



欢庆六一

黄鹂小学301班小记者  
杨晨蒲月(证号1501287)  
指导老师 周园南塘老街  
小记者  
忻仪(证号1500015)  
艺术实验学校

人物写真

## 运动健将

广济小学世纪苑校区501班小记者 范琦(证号1516740)

“砰——”伴随着烟雾,发令枪声划破天空。枪声未落,跑道上,运动员们如离弦之箭,向终点奔去。

一道矫健的身影,带着几许风,遥遥领先在其他运动员之前。此时,赛道旁,同学们兴奋而又自豪地喊着同一个名字:“周意涵!周意涵!周意涵!”这是一个令人振奋的名字,在一次又一次的比赛中,她以惊人的速度,带给我们无限的惊喜。只见周意涵迈着大步,不顾一切地向前冲刺,脸上是自信与坚毅。她小小的身躯,在赛场上竟然爆发出如此巨大的力量。

终于,在欢呼声中,周意涵第一个冲过了终点线。同学们激动的心情无法平复,继续喊着这个名字:“周意涵!周意涵!周意涵……”  
指导老师 邵轶颖

## “食神”的烦恼

白鹤小学401班小记者 卓一帆(证号1501061)

我长得白白胖胖,又很爱吃,爸爸称我为“食神”。每当我肚子咕咕叫,准备饱餐一顿的时候,爸爸那一炸雷似的声音总会在耳畔及时响起:“少吃一点!瞧瞧你的肚子!”这还不算,他还会风风火火地赶到客厅,一把抢下我向食物进攻的叉子,自己津津有味地啃起来。

有一次,一家人去逛街,路过一台语音人体秤,妈妈执意让我去称一下。不到三秒钟,人体秤便发出一阵刺耳的声音:“您的身高142厘米,体重37.4公斤,中度偏胖,请注意锻炼!”啊,偏胖?回家后爸爸还变得更严厉?“咕咕——”肚子又在唱空城计了,我用求饶的眼神看着爸爸。可是,爸爸还是那么“铁石心肠”:“没听见语音秤说什么吗?你也应该减减肥了!”

虽然,我的确觉得自己挺胖的,哎,可是我饿啊!

指导老师 朱亚亚

亲近自然

## 雷雨

宁波市实验小学204班小记者 朱默闻(证号1504719)

我做值日的时候,外面狂风大作,我能听见风在呼呼地吹,树叶在哗哗地响。我觉得雷雨就要来了,于是我马上把我负责的大组扫了个一干二净。其他同学不知是和我比赛呢,还是他们也觉得雷雨就要来临,总之,一个个都飞快地做完值日,背上书包急急忙忙往家赶。

果然,我一回家,雨就哗啦啦地下了起来。电闪雷鸣,一道道闪电划过天空,把黑漆漆的夜晚照得跟白天一样明亮。雨点越来越大,雨声越来越响,远处不时传来滚滚的雷声——夏天的第一场雷雨就这样下起来了。

闪电停了,雷也不响了,也许它们累了吧,留下小雨滴们在天空独自跳舞。没有了雷声的伴奏,闪电的照明,它们跳得更热烈、更欢快了……

## 发现的乐趣

海曙中心小学502班小记者 陈裕嘉(证号1504310)

早晨,我发现杜鹃花开了。几只蜜蜂正低低地在它上空盘旋,继而又停在一朵花上,收起翅膀,身子一扭一扭地爬进花蕊根部采蜜。我的脑海中不禁冒出了一个问号:蜜蜂怎么知道哪里有花蜜呢?难道它有灵敏的鼻子?

吃晚饭的时候,我还在想那个问题。我胡乱扒了几口饭,就冲到了电脑前。我先搜索“蜜蜂有没有鼻子”,网上的回答大多数是没有。我继续搜索,终于有了答案——原来,蜜蜂是靠触角来嗅出花蜜的。它的嗅觉感官位于触角前端,对花蜜的味道十分敏感。接着我又了解到,靠着嗅觉这个宝贝,蜜蜂会对花朵进行选择,有一小部分花蜜蜂不会去采,例如梧桐花,那是因为梧桐花里面没有蜜蜂所需的蜜素……

我心中的谜团解开了,快乐与兴奋涌了上来!

指导老师 李小军

## 春的使者

惠贞书院小学401班小记者 陈佳熠(证号1515458)

春天的使者——柳絮,又一次向我们飞来。

它们像翩翩起舞的蝴蝶,在空中跳着优美的舞蹈;它们像掉落的树叶,晃悠悠落到地上;它们像轻快的鸟儿,在空中划过一道标准的弧线。柳絮也成了我们形影不离的朋友。每当我们玩耍时,柳絮在轻快地飞舞;每当我们上课时,柳絮在窗外耐心地望着我们;每当我们回家时,柳絮也急匆匆地跟在我们身后。

突然,一朵柳絮像喝醉了酒似的,忽快忽慢地向我飘来,刚好落到我的鼻子上,“阿——嚏!”多调皮的柳絮啊!

指导老师 孙佩丽

动物世界

## 青蛙和我捉迷藏

江东实验小学101班

小记者 王路歌(证号1500832)

外婆家旁边有一块稻田,那里有好几只活蹦乱跳的青蛙。

我想靠近它们观察一下,可是还没等我靠近,它们就溜烟不见了。我只好请爸爸帮忙,一起下田去找。寻寻觅觅,终于在一片枯叶下找到了一只青蛙的踪影。我们立马卷起袖子,猫着腰,轻手轻脚地靠近它。没想到它又敏捷一跳,逃跑了。爸爸没有放弃,用闪电一样的速度跑过去,一扑,终于抓住了它。可是,爸爸问我:“你确定要把它抓回家吗?它可是人类的好朋友,能消灭很多害虫呢!”对呀!我一拍脑门,回答爸爸:“那赶紧放了它吧!”

一松手,青蛙就像一只弹簧蹦出了爸爸的手掌。“呱呱呱”,我仿佛听见它对我们说:“再见!”

指导老师 杨琳

## 可爱的小仓鼠

江东第二实验小学西201班

小记者 林昊阳(证号1502284)

今天,俞佳宜把两只小仓鼠带到学校来了,它们长得一模一样,我好喜欢!

小仓鼠有两只小小的眼睛,乌黑发亮,时时刻刻警惕地看着周围。它们全身毛绒绒的,黑黑的皮毛中间夹着一圈白毛,看上去就像身上套着一个呼啦圈。小仓鼠们的家是豪华的两层公寓,下面一层放着它们的“跑步机”,小仓鼠每天都要在这里做运动。上面一层则是它们睡觉的地方。

我也想要两只这样的小仓鼠,它们太可爱了!

指导老师 吕颖

## 爱吃鱼的小狗

曙光小学103班小记者 江来(证号1519866)

星期天,爸爸妈妈带我去东钱湖边的餐厅吃饭。突然,我发现一个黑不溜秋的小东西抬着头,张着乌黑的小眼睛看着我。原来是一只小狗!我想它是不是饿了,就给它喂好吃的。奇怪,它不但吃鸡还吃了鱼骨头,竟然连鱼肉也吃得一干二净。妈妈说它比我还能吃!我仔细地观察了一下,发现它是一只快要生宝宝的狗妈妈,我想它是为了让小狗宝宝有营养而吃这么多的吧!我赶紧多喂点给它,一边喂一边高兴地说:“祝你早点当妈妈,我们还会来看你和你的宝宝的。”

指导老师 陈宝云

## 蚕宝宝

▲蚕的头大大的,身子软软的,很可爱。它的鼻子很大,而且它的脚有粘性。蚕宝宝吃桑叶的时候头总是低着,而且吃得可快可快了。它们长得也可快可快了!前一天,它们还小小的;过了一天,我发现它们都长大了很多,真是一天一个变化。前几天,奶奶买来一批桑叶,蚕宝宝们吃得津津有味。没想到,到了第二天,有些蚕宝宝一动不动的,原来蚕宝宝吃了洒过农药的桑叶中毒了。我很伤心,赶紧把桑叶换掉。换完以后,它们又长得肥肥胖胖了,我真开心啊!

宁波市实验学校203班小记者 黄徐诗贻  
(证号1504954) 指导老师 郑晓喻

▲一天,我看见姐姐家养了几条蚕宝宝。它的身体白白胖胖的,一节一节,像车厢。它的头黑黑的,尾尖像一根根刺。听姐姐说,刚出生的蚕宝宝黑黑的,像蚂蚁,又称蚁蚕。它不断吃桑叶,身体就会变成白色。我挑了一条最肥的蚕宝宝拿在手里,觉得手心痒痒的,很有趣!

孙文英小学204班小记者 史家铭  
(证号1502937) 指导老师 李芸霞

五彩生活

## 水漂乐

镇明中心小学501班小记者 吕宇轩(证号1500552)

幼时,我对扁平的石块情有独钟,因为它们可以满足我的兴趣——打水漂。

那段时间没有作业,我活生生一个小顽童,整天叫嚷着要去外婆家的小河边玩。正值酷暑,我带上几个小伙伴一起到河边,一会儿游泳,一会儿打水漂,从中午玩到日落。望着西下的夕阳,心里便会飘过一丝丝遗憾——时间过得真快啊!遗憾归遗憾,每一次我都是带着欢笑回家。记得有一天,我又去打水漂玩,不巧碰上水库放水,只好扫兴而归。

上二年级时,我得到了梦寐以求的圣诞礼物——平板电脑,里面的游戏令我着迷。但我的内心一直惦记着幼时在故乡的水漂乐,以及那朵朵装满美好回忆的飞水花。

指导老师 杨蓓蓓

## 在北海道的一天

镇明中心实验校区104班

小记者 施佳辰(证号1505527)

今天是我在北海道旅行的第四天,爸爸带我们一家人去滑雪。滑雪场里白雪皑皑,我从来没见过那么厚那么美的雪!我们兴高采烈地坐上滑雪板,从山坡滑下来。我摔了好几次,可是真有意思呀,好刺激,好开心!下午,我们又去看了企鹅。这是我第一次这么近看小企鹅。企鹅们排着整齐的队伍从我身边走过,一只掉队的小企鹅还走到我脚边咬我的鞋子,真是太可爱了!

指导老师 俞红飞

## 和妈妈一起做烘焙

海曙中心小学201班小记者 王宁悦(证号1529461)

星期天下午,妈妈饶有兴趣地拉着我一起做烘焙。

妈妈提议:“我们来做个美味的芒果木糠杯吧!”我赶紧撸起袖子洗好手,按照妈妈的吩咐拿来消化饼干把它们一块一块地放入食品料理机里。一会儿工夫,料理机就把它们打了个粉碎。妈妈拿着一大罐鲜奶油“咕咚,咕咚”往大碗里倒,接着妈妈提着电动打蛋机来打鲜奶油。只听一阵“哗啦啦”的声音,碗里的奶油荡起一层一层涟漪,我赶忙往里加了一大勺的炼乳和细砂糖。只见打蛋机不停地旋转,奶油变得越来越浓稠,出现了一条条清晰的纹路,奶油做好了。我们把奶油装进裱花袋里,开始装杯了。妈妈先在杯底铺上一层饼干末,我轻轻地挤上一层白白的奶油,再加上一层切了小块儿的芒果,随后再铺上一层饼干末……就这样层层叠叠,我和妈妈配合默契,一杯杯令人垂涎三尺的芒果木糠杯就做好了。最后妈妈用巧克力酱在最后一层饼干末上面画了一个笑脸,让吃着木糠杯的人都有一个好心情!

晚上,全家围坐在一起品尝着我和妈妈做的美味芒果木糠杯,我心想:原来生活可以这样甜蜜美好!

指导老师 姜霓

## 我的书包娃娃

艺术实验学校103班小记者 方程叶苓(证号1502526)

前几天,妈妈给我买了一个漂亮的小书包。它和我一样是个女娃娃,头儿大大的,身儿小小的,梳着两个小辫子,还穿着一件非常美丽的小裙子。它的帽子里可以装不少的东西。我看了看,开心地说:“妈妈,这个书包娃娃真可爱,我很喜欢她。”

指导老师 阎晓洁

## 收获

江东中心中山校区204班小记者 张继达(证号1503033)

冬季种下的三粒土豆,今天要收获了。

我拿来小锄头、小铲子,开始在大花盆里掘起来。一铲,两铲,三铲,土豆一个个从泥土里像小精灵似的跳了出来。我高兴得哇哇直叫,这可是我的劳动果实呀!一会儿工夫,三粒都挖完了,我数了数,总共32个,大的有乒乓球那么大,小的像玻璃弹珠。

看着篮子里的土豆,我很有成就感,心里感到很幸福。

指导老师 沈莉伊

## 假如我会变

新思维学校高新校区三年级小记者 孙旭阳(证号1516506)

假如我会变,我要变成一阵清风。清风吹啊吹,吹来了百花仙子,让大地穿上了姹紫嫣红的长裙;吹来了“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的夏日;吹来了秋天的魔术师,把果园里的果子变熟了;吹白了冬爷爷的头发,给大地披上了洁白的银装。

假如我会变,我要变成一滴水。飞呀飞呀,飞到沙漠里,让那里长出一片绿洲;飞呀飞呀,飞到小溪里,陪鱼儿嬉戏;飞呀飞呀,飞到农田里,让禾苗长得更茁壮。

假如我会变,我要变成一棵大树,人们累了,倚在我的身上休息;人们热了,坐在我的浓荫下乘凉;人们倦了,投入我的怀里入睡。

假如我会变,我会变成有益的事物,与人们分享快乐。人们快乐,我也快乐!

老师的话:

“假如我会变”,这是多么神奇的魔法师呀!孙旭阳小朋友用诗意的语言、瑰丽的想象、拟人化的手法,把自己化身成“哈利波特”了。瞧,他变成一阵清风,吹来了四季的诗情画意;变成一滴水,水滴所到之处皆成美丽的风景;变成一棵大树,让人们毫不犹豫地爱上这棵树。

新思维学校教师 王云敏

新思维·童声作文专栏